Ход:
	I. Орг.момент.

Цель: настроить на урок через самоорганизацию; развивать устную речь (дикцию).

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	- Прочитайте про себя предложение с доски:

«Хочешь быть грамотным – учись думать, мыслить».

- прочитайте вслух с постановкой логического ударения;

- повторите с закрытыми глазами;
	Читают предложение про себя.

Чтение вслух с постановкой логического ударения;

Повторяют с закрытыми глазами.

	II. Целеполагание и мотивация.

Цель: воспитывать потребность в знаниях; развивать личностные качества ребёнка;

учить оценивать свои возможности при решении той или иной задачи.

	Давайте вместе прочитаем тему нашего урока.

На доске: ДЛО  Е  ПРЕ  НИ  ЖЕ

- Вам что-нибудь понятно?

- Как вы думаете, что нужно сделать, чтобы было понятно?

-Поменяйте местами слоги. Что получилось?

Сегодня на уроке мы проведём небольшое исследование по теме: «Предложение». Успех ждёт тех, кто будет внимательным, любознательным, активным. 

Выполняя задания, мы будем подниматься по лесенке «Знаний» (каждому ребёнку даётся карточка-лесенка «Знаний» и набор кружков: синий, красный, зелёный). 

Лесенка «Знаний»

Я применяю

Я  делаю вывод

Я рассуждаю

Я думаю

Я знаю, умею

Синий кружочек - было легко.

Красный кружочек – было трудно

Зелёный кружочек – было трудно, но я старался

Первая ступенька, которой ваши знания и умения. Имен-но на них вы будете опираться в своём исследовании.
	Уч-ся читают тему урока.

Нет.

Поменять  местами слоги.

Предложение.

Дети рассматривают карточку.
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	-Оцените свои возможности насколько легко или трудно вам будет проводить исследование, опираясь на свои знания и умения. Найдите первую ступеньку «Я знаю, умею» и поставьте соответствующий знак. Учитель вносит на общую лесенку «Знаний» преобладающий знак.

- Запишите число, Классная работа.


	Дети делают прогнозы, рисуя соответствующий знак на первой ступеньке, показывают учителю цветовой сигнал (кружочек)

Уч-ся записывают число, Классная работа и проверяют, т.е. делают самоконтроль.

4 апре′ля.  Кла′ссная    рабо′та .

	III. Чистописание.

Цель: учить самостоятельно, выявлять букву, предназначенную для письма и формировать тему минутки чистописания.

	-Давайте, исследуем, какую букву будем писать на чистописании.

На доске: т  п  к  е  н Внимательно посмотрите на данный ряд букв. Не говоря, какую букву мы будем писать. А она в этом ряду лишняя. 
Оцените свои возможности и предположите насколько вам легко или трудно выделить эту букву из ряда букв.

Найдите вторую ступеньку «Я думаю» и поставьте соответствующий знак.

Учитель выносит на общую лесенку преобладающий знак.

-Какая буква «лишняя» и почему?

-Определите порядок написания букв:

Ее    Еее     Ееее

-Напишите данную цепочку.
	Дети читают глазками ряд букв.

Дети делают прогнозы, рисуя соответствующий знак на второй ступеньке, показывают учителю цветовой сигнал.

Сегодня мы будем писать букву е. Эта буква «лишняя», потому что она гласная, а остальные буквы согласные.

Дети определяют порядок написания букв.

Дети пишут в тетради.

	IV. Словарно-орфографическая работа.

Цель: учить находить в словах на основе сравнения написания и произношения звуков в слабой позиции «ошибкоопасные» места; развивать логическое мышление.

	-Как называют одним словом «молодых людей», «приятелей».

Прежде чем, мы обратимся к орфографическому словарю[2], давайте, определим, из каких букв будем выбирать правильную.

-Произнесите слово ребята.

На доске появляется запись:

              е

              и

        р         бята

-Чтобы найти, это слово в словаре выполним следующее задание: 1 ряд смотрят слово с буквой е; 2 ряд – с буквой и. Если готов ответ поднимите руку.

-С какой безударной гласной нужно писать слово ребята?


	«Молодых людей», «приятелей» называют ребятами.

Дети произносят слово ребята.

Дети говорят, с какой буквой нашли слово ребята и на какой странице орфографического словаря.
Слово ребята пишется с гласной е.




	-Спишем это слово по алгоритму:

1.Прочитайте это слово в словаре и повторите, чтобы запомнить.

2. Найдите ударный слог, отметьте «опасные места».

3. Прочитайте слово вслух так, как написано.

4.Не глядя в словарь, повторите так, как только что говорили.

5. Пишите по памяти, диктуя себе, как было написано в словаре. Отмечайте «опасные места».

6.Кто записал слово, проверьте работу по словарю.

7.Сверяйте «опасные места» - все ли отмечены, правильны ли буквы.

-Составьте предложение со словом ребята.

-Что же мы будем исследовать?

-С какой целью мы будем исследовать предложение?

На доске появляется табличка:

Цель исследования: повысить грамотность.

- В ходе исследования нам необходимо найти ответы на вопросы (вопросы записаны на доске):

1. Что такое предложение?

2. Из чего состоит предложение?

3. Какие знаки ставят в конце предложения?

4. Какие бывают предложения?
	Читают: ребята.

Указывают ударение, отмечают безударные гласные: ре бя′ та

Прочитывают вслух ещё раз слово ребята

Повторяют: ребята.

Пишут в тетрадь слово ребята. Ставят ударение, отмечают «опасные места».

Проверяют по словарю: ре бя′ та

Дети устно составляют предложения. 

Исследовать мы будем предложение.

Чтобы научиться их правильно писать.

Дети читают табличку.

Учащиеся читают  вопросы.

	V. Изучение новых знаний и способов действий.

Цель: учить анализировать, обобщать, формулировать вывод; активизировать внимание и слуховую память детей; развивать навыки самоконтроля и коммуникативные качества.

	Работа в парах. Даётся карточка №1:

Карточка №1.

Ребята, в парк, ходить

-Прочитайте. Подумайте: это предложение или нет?

- Докажите, если это предложение или что это не является предложением.

-Составьте предложение из данных слов.

-О ком говорится в предложении?

-Что говорится о ребятах?

Отвечаем на первых два вопроса нашего исследования:

- Что такое предложение?

-Из чего состоит предложение?

Запишем предложение по алгоритму:

-Вспомните три основных правила записи предложений. Какие?

Запишите предложение и отметьте «опасные места».


	Дети работают в паре. Читают, обсуждают, доказывают.

Предложение –это слово или несколько слов, которые выражают законченную мысль.

Предложение состоит из слов.

1.Предложение всегда начинается с заглавной буквы.

2. Предложение заканчивается точкой.

3. Слова в предложении пишутся раздельно.

Под орфографическую самодиктовку школьники записывают предложение и отмечают «опасные места».

	Давайте проверим. Учитель диктует предложение.

-Какие вопросы мы с вами исследовали?

Предложение – это слово или несколько слов, которые выражают законченную мысль. Начало предложения пишется с большой  буквы, в конце ставим точку. Слова пишутся раздельно. 

Оцените свою работу на данном этапе. Поставьте соответствующий знак на третьей ступеньке «Я рассуждаю».

Учитель выносит средний балл на общую лесенку «Знаний».
	Ребя′та  ходи′ли  в  парк.

Дети ведя карандашом по слогам, проверяют свою запись.

Ребя′та  ходи′ли  в  парк.

-Что такое предложение? 

-Из чего состоит предложение?

Дети оценивают свою работу, ставят соответствующий значок на ступеньке и показывают учителю.



	VI. Физминутка.

Цель: снять утомление; повторить при выполнении упражнений тему урока.

	- Я буду произносить слова и предложения. Если услышите предложение – приседаете, если слово –наклон вперёд.

Расцвела сирень. Солнечный. Дети гуляют в парке. Шумят волны. Аккуратный. Вы ходили в поход? 

- Молодцы, вы справились с заданиями, доказали своей работой, что умеете хорошо думать и смогли подняться на третью ступеньку лесенки.

- Продолжаем наше исследование и выясним, какие знаки препинания ставят в конце предложения?

Работаем в группе. Открываем учебник[1] на странице 25 упражнение 22. Распределите правило по абзацу и приготовьте сообщение.
- Что вы нового узнали о предложении?

-Когда ставится в конце предложения точка?

-Верно. Такое предложение, в котором о чём-либо спокойно сообщается, повествуется, называется повествовательным. В конце его ставится точка.
-Вернёмся к нашему предложению: Ребята ходили в парк.
-Как называется это предложение?

-Какой ещё знак препинания можно поставить в конце предложения?

- Прочитаем это предложение с вопросительным знаком.

На доске: Ребята ходили в парк?

-Когда в конце предложения ставим вопросительный знак?

-Как называется это предложение?
- Верно. Предложение, в котором содержится вопрос, называется вопросительным. В конце его надо ставить вопросительный знак.
	Дети выполняют приседания или наклоны вперёд.
Каждый уч-ся читает определённый абзац правила и рассказывают по очереди в группе.

В конце предложений могут быть другие знаки препинания, кроме точки – вопросительный знак, восклицательный знак.

Когда о чём-либо спокойно сообщается.

Повествовательное.

Вопросительный знак.

Дети читают: Ребята ходили в парк?

Когда в предложении содержится вопрос.

Вопросительным.



	-Обратите внимание на предложение, что изменилось.

На доске: Ребята ходили в парк!

Какой знак препинания в конце предложения?

- Прочитайте с восклицательным знаком.

-Когда в конце предложения ставим восклицательный знак?

-Как называется предложение?

- Верно. Предложение, которое произносится с особой силой, с чувством, называется восклицательным. В конце его надо ставить восклицательный знак.

-Ещё раз прочитаем эти предложения с разной интонацией. Какие знаки препинания ставятся в конце предложения?

Предложения бывают: вопросительные, восклицательные и повествовательные.

- Послушайте предложения и скажите, какое это предложение по интонации?

Кот любит рыбу.

Кот любит рыбу?

Кот любит рыбу!

-Ваши выводы оказались верными. Поднимаемся на 4 ступеньку «Я делаю выводы». Оцените свою работу на данном этапе. Учитель выносит средний балл на общую лесенку «Знаний».
	Восклицательный знак.

Дети читают предложение.

Когда предложение произносится с особой силой, с чувством.

Восклицательным.

Дети читают предложения.

В конце предложения ставят вопроси-тельный знак, восклицательный знак, точку.

Повествовательное.

Вопросительное.

Восклицательное.

Дети оценивают свою работу, ставят соответствующий значок на ступеньке и показывают учителю.

	VII. Закрепление изученного.

Цель: формирование навыков путём упражнений;

	Самостоятельная работа. Возьмите  карточку №2  и выполните ту работу, которая вам понравилась.
Карточка №2.

1. Составьте предложения по данным схемам: 
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2.Поставьте знаки препинания в конце предложений.

- У меня зазвонил телефон

-Кто говорит

-Слон

-Откуда

-От верблюда

-Что вам надо

-Шоколада

-Для кого

-Для сына моего


	Дети выбирают по желанию задания и выполняют самостоятельно.




	3.Тест. Подчеркните верное утверждение.

1. Что ставится в конце предложения, если в нём содержится вопрос?

  а) !    б)?    в) .

2. Что ставится в конце предложения, если оно произносится с сильным чувством?

 а) ?   б) !   в) .

3. Какое из предложений повествовательное?

а) Как хорошо утром в лесу!                                                                                                                    б) Утром в лесу можно послушать птичий концерт.                                                                                     в) Вы любите гулять по лесу по утрам?                                                                                               
4. Какое это предложение?                                                                                                                            - Почему у зайца хвост короткий?                                                                                          А) Повествовательное;  б)Вопросительное    В)Восклицательное;


	Проверка самостоятельной работы.

Я вас поздравляю, Вы поднялись на главную ступеньку нашей лесенки. 

Провожу анализ диагностики уровня усвоения материала по классу. 

Вот наше исследование закончилось по теме: «Предложение».
	

	VIII. Итог урока.

Цель: обобщить и рефлексия.

	-Что нового узнали о предложении?

Каждый из вас по-своему воспринял этот урок,  кого-то он порадовал, кто-то остался им недоволен, кому-то надо ещё над собой поработать. Вот с каким вы настроением уходите с этого урока покажите кружочек:

Оранжевый - радостное настроение;

Зелёный – спокойное;

Синий – печальное.
	В конце предложения  не только ставится точка, но и  вопросительный знак, и восклицательный знак.

Каждый ученик показывает того цвета кружок, с каким настроением  покидает этот урок.
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